
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Възстановено е общението между Сръбската
Православна Църква и Македонската Православна
Църква – Охридска Архиепископия

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 16.05.2022. Архиерейският Събор на Сръбската Православна
Църква от 16 май 2022 г. публикува комюнике за възстановяване на евхаристийното и
каноничното общение с Македонската Православна Църква – Охридска Архиепископия,
прекъснато във връзка с едностранното провъзгласяване на автокефалия от страна на
Македонската Православна Църква през 1967 г. 

 Съобщава се, че е получен актът на Синода на Македонската Православна Църква – Охридска
Архиепископия, с който тя приема общопризнатия каноничен статут, предоставен ѝ от
Архиерейския Събор на Сръбската Православна Църква през 1959 г., когато тя е конституирана
като автономна Църква в състава на Сръбската Патриаршия.     

 Архиерейският Събор на Сръбската Православна Църква съобщава, че с благодарност към
Господа и с радост приветства това, че Македонската Православна Църква е приела
«общопризнатия каноничен статут на възможно най-широка автономия, тоест статут на пълна
вътрешна самостоятелност, предоставен ѝ още през 1959 г.». Отбелязва се, че с този акт се

http://www.spc.rs/sr/saopshtenje_svetog_arhijerejskog_sabora_6


обезсилват причините, поради което през 1967 г. общението между Църквите е било прекратено,
и се възстановява пълно литургично и канонично общение. 

 Подчертава се, че «с установяването на единство, основано на канонични принципи и уважение
към каноничния ред на цялата територия на Сръбската Православна Църква, диалогът за
бъдещия и възможния окончателен статут на епархиите в Северна Македония е не само
възможен, но също и целесъобразен, легитимен и реален», като в този диалог Сръбската
Православна Църква ще се ръководи «само и изключително от еклисиологични, канонични и
църковно-пастирски принципи, мерила и норми», бъз да обръща внимание на каквито и да било
политически фактори или едностранни инициативи и без да се поддава на натиск или влияние
отвън. 

 Подчертава се, че «Съборът не възнамерява след приемането на решението за статута да
подлага новата сестринска Църква на ограничения по отношение на сферата на нейната
юрисдикция в родната ѝ страна и диаспора и препоръчва тя да реши въпроса за своето
официално име в непосредствен братски диалог с гръкоезичните и останалите Поместни
Православни Църкви». 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/89248/
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